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OBECNÍ ZPRAVODAJ
AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO OBČANY
BRANTIC A RADIMI

Vážení spoluobčané, milí sousedé,
rok se s rokem sešel a my opět sto-

jíme na prahu nejkrásnějších svátků 
v  roce  – Vánoc. Je to čas zastavení, 
ztišení, setkávání a  vděčnosti za to, 
co máme. Advent nás každoročně učí 
zpomalit, rozhlédnout se kolem sebe 
a znovu si uvědomit ty nejdůležitěj-
ší hodnoty v životě – zdraví, rodinu, 
domov, přátelství a  lidskou blízkost. 
Právě v takových chvílích si také více 
uvědomujeme, že mnoho každoden-
ních starostí a  malicherností nesto-
jí za to, aby nám braly klid, radost 
a vzájemnou úctu.

Jak uplynulý rok, tak letošní rok, 
byl pro naši obec mimořádně těžký 
a zkoušející. Rok po povodních stále 
každý z nás nese jejich stopu – někdo 

už znovu bydlí ve svém domově, jiný 
sice bydlí, ale stále ještě opravuje, 
a někdo se domů zatím vrátit nemů-
že. Ať už se povodeň dotkla každého 
z vás jakkoli, dotkla se nás všech. Byl 
to rok plný náročné práce, nejistoty 
i odříkání, ale také rok, ve kterém se 
naplno ukázala síla, lidskost a ocho-
ta pomáhat.

Tyto těžké chvíle nám zároveň 
připomněly, že obec netvoří pouze 
budovy, cesty či projekty, ale přede-
vším lidé. Každý z nás svým chová-
ním, vstřícností a  ochotou pomoci 
vytváří atmosféru, ve které zde žije-
me. Záleží jen na nás, zda v ní bude 
více klidu, ohleduplnosti, laskavosti, 
lásky a vzájemné pozornosti – a to, 
co do našich vztahů vložíme, se nám 

také vrátí. A  stejně tak je důležité 
nebát se přiznat chvíle, kdy už sami 
nemůžeme, a říct si o pomoc – pro-
tože právě to je známka síly, ne sla-
bosti.

O to větší a upřímnější poděková-
ní patří všem, kteří pomáhali, kteří 
nezištně přiložili ruku k dílu. Děkuji 
všem, kteří byli oporou nejen fyzicky, 
ale i  lidsky, povzbuzením, slovem či 
pouhou přítomností. Právě díky vám 
naše obec neztratila svou tvář, své 
srdce ani svou sílu jít dál.

V  adventním čase si také s  po-
korou připomínáme ty, kteří s námi 
tyto Vánoce už prožít nemohou. 
Vzpomínáme na ně s  tichou úctou 
v srdci a s vděčností za vše, co nám 
během svého života předali.

Vánoce jsou především svátky 
rodiny, pokoje a  naděje. Přeji vám, 
aby byly naplněny klidem, zdravím, 
láskou a  vzájemným porozuměním. 
Ať máte možnost strávit tyto chví-
le s  těmi, které máte nejraději, bez 
spěchu a  každodenních starostí. Do 
nového roku vám přeji pevné zdraví, 
osobní pohodu, radost z  maličkostí 
a mnoho důvodů k úsměvu.

Těším se na setkání, která nás 
v roce 2026 čekají, a věřím, že společ-
ně dokážeme naši obec opět o kousek 
posunout dál. Děkuji vám za vaši 
důvěru a přeji vám požehnané Váno-
ce a šťastný nový rok.

S úctou
Jiřina Heinischová, starostka obce

Otevírací doba  od 22. 12. do 5. 1. 2026
Dr. Herzinger: 

Ordinuje se jen v Zátoře !!!
otevřeno - 22. 12. , 23. 12. – 10:00–12:00

29. 12. , 30. 12. , 31. 12. – 10:00–12.00
2. 1. 2026 – 10:00–12.00

Obchod Švestka: 
24. 12. – 8:00–10:00 

pečivo na objednávku do 23. 12. do 10:00
25. 12.–26. 12. – ZAVŘENO

27. 12.–30. 12. – 7:00–11:00, 16:00–19:00
31. 12. – 7:00–11:00, 16:00–17:00

1. 1. – ZAVŘENO
Od 2. 1. 2026 – běžná otevírací doba

Pošta Brantice : 
24. 12.–28. 12. – ZAVŘENO

29. 12. – 14:00–17:00
30. 12. – 8:00–11:00

31. 12. , 1. 1. – ZAVŘENO

Obchod v Radimi: 
24. 12. – 7:00–10:00

25. 12.–26. 12. – ZAVŘENO
27. 12.–28. 12. – 7:00–10:00

29. 12. – ZAVŘENO
30. 12.–31. 12. – 7:00–10:00

1. 1. 2026 – ZAVŘENO
Od 2. 1. 2026 – běžná otevírací doba

Kalendáře 2026
Obecní stolní 
kalendáře na 
rok 2026 jsou 
k vyzvednutí na 
obecním úřadě:

Po� 8:00–16:00
Út� 8:00–14:00
St� 8:00–16:00
Čt� 8:00–14:00
Pá� 8:00–14:00
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Protipovodňová opatření v Branticích: veřejná prezentace 
k protipovodňovým hrázím a k demolici mostu k zámku

Ve čtvrtek 4.  prosince  2025 se 
v  Kulturním domě v  Branticích 
uskutečnilo veřejné setkání s před-
staviteli Povodí Odry a projektanty 
k připravovaným protipovodňovým 
opatřením. Občané měli možnost 
zhlédnout vizualizace plánovaných 
úprav, dozvědět se, jak budou vy-
padat nové hráze, jaký budou mít 
dopad na naši obec i jak se promění 
její celkový ráz. Nechyběly ani in-
formace o  časovém harmonogra-
mu realizace a  prostor pro diskuzi 
a dotazy. V současné době probíhá 
zpracování projektové dokumenta-
ce, následovat bude majetkoprávní 
řešení pozemků a  vyřizování sta-
vebního povolení. Pokud půjde vše 

podle plánu, s  realizací výstavby 
protipovodňových hrází by se moh-
lo začít v roce 2027.

Povodí Odry přislíbilo obci po-
skytnout prezentaci, která bude ná-
sledně zveřejněna také pro občany, 
kteří se osobně nemohli zúčastnit. 
Jakmile obec prezentaci obdrží, bu-
deme vás neprodleně informovat.

Součástí akce byla rovněž foto-
galerie nejsilnějších záběrů z  po-
vodní roku 2024, které poskytli sami 
občané. Všem dárcům fotografií 
děkujeme a pokud máte ještě něja-
ké fotografie, budeme rádi za jejich 
poskytnutí. Fotogalerie bude k  na-
hlédnutí po novém roce v  knihov-
ně v Kulturním domě v Branticích. 

Návštěvníci si mohli odnést také 
brožurku Povodně 2024 jako vzpo-
mínku na událost, která naši obec 
výrazně zasáhla. O  brožurku byl 
velký zájem, proto obec zajistí její 
dotisk. Jakmile bude k  dispozici, 
bude možné si ji vyzvednout na 
obecním úřadě. O termínu vás bu-
deme informovat.

Demolice mostu k zámku

Jak jste si jistě všimli, 13.  listo-
padu 2025 došlo k demolici mostu 
vedoucího k zámku. Podle záznamů 
ve staré obecní kronice byl tento že-
lezobetonový most postaven v roce 
1925 a  sloužil tak obci pravděpo-
dobně celých 100 let. Jeho výstavba 
tehdy stála 100 000 korun českoslo-
venských. Otázkou zůstává, zda ne-
byl během let nahrazen modernější 

konstrukcí, avšak žádné doložené 
informace o  případné výměně se 
nedochovaly.

Vzhledem k  tomu, že most na 
dolním konci obce z  téhož roku 
vzala povodeň až v roce 1997 a most 
z roku 1922 ve směru na Birkán stojí 
dodnes, je velmi pravděpodobné, že 
i tento most vydržel ve své původní 
podobě až do současnosti.

Po dobu výstavby nového mostu 
je nutné využívat provizorní lávku. 
Prosíme proto občany o  zvýšenou 
opatrnost při pohybu v  okolí stav-
by. Zároveň sdělujeme, že víme, že 
v okolí stavby jezu, dochází ke zvý-
šenému znečištění. O  této situaci 
víme a  realizační firmu opakovaně 
urgujeme k čištění. Omlouváme se 
za vzniklé komplikace a  děkujeme 
za pochopení a trpělivost.

Upozornění pro občany – 
program ŽIVEL 3

Připomínáme, že žádosti o dotaci z programu ŽIVEL 3 je možné 
podat pouze do konce roku 2025.

Program podporuje obnovu bydlení po povodních, a to i v přípa-
dech, kdy byly zasaženy pouze sklepní prostory.

Dle informací Ministerstva pro místní rozvoj byla z důvodu velké-
ho zájmu alokace programu navýšena o 1 miliardu korun, takže stále 
je možné žádat – doporučujeme však neotálet s podáním žádosti.

Přinášíme přehled hlavních pro-
jektů a  posunů v  obnově obce po 
povodni v roce 2024.

Zámecký park

Obnova zámeckého parku byla 
dokončena a  předána k  užívá-
ní. Celkové náklady činí 7,19 mil. 
Kč, z  toho dotace MMR (Živel 1) 
6,47 mil. Kč, vlastní podíl obce 
719.354,82 Kč.

Kulturní dům

Rekonstrukce kulturního domu 
po povodni pokračuje s  podpo-
rou programu Živel 1. Dotace činí 
4,42 mil. Kč, vlastní podíl je ve výši 
941.508,57 Kč. Původní cena díla 
byla 4,42 mil, po vícepracích navý-
šeno na 5,70 mil. Kč. Dále bylo na 
opravu využito 200.000 Kč z Nada-
ce Českého červeného kříže.

Malý sál se sociálním zázemím 
je již dokončen a  využíván škol-
ními dětmi. Ve velkém sále se řeší 
dodatečně zjištěná vlhkost, která 

se projevila s odstupem času – po 
aplikaci polyuretanové uzávěry 
bude položena nová parketová po-
dlaha. Rekuperace je hotová, čeká 
se na rozhodnutí o  související do-
taci.

Dokončení rekonstrukce dle do-
datků smlouvy proběhne do konce 
prosince  2025, aby mohl 10.  led-
na  2026 proběhnout plánovaný 
Obecní ples.

Kabiny TJ Sokol 
a fotbalové hřiště

Na kabinách probíhají dokon-
čovací práce, čeká se na možnosti 
dotační podpory z  NSA. Kabiny 
proběhly kompletní rekonstrukcí.

Obnova dvou hřišť je dokonče-
na, a to ve výši 2,62 mil. Kč. Hřiště 
zůstávají mimo provoz do doby do-
statečného zakořenění trávníku.

Chodníky

Část povodní poškozených 
chodníků je již opravena a zbývají-

cí úseky budou dokončeny na jaře, 
protože práce musely být přerušeny 
z důvodu zimní údržby.

Místní komunikace – I. etapa:

Výběrové řízení na výběr zhoto-
vitele je ukončeno. Vítězem se stala 
firma SILNICE MORAVA,  s.  r.  o. 
s  nabídkovou cenou 3,41 mil. Kč. 
Realizovat se začne na jaře 2026.

II. etapa obnovy komunikací je 
v přípravě.

Oplocení MŠ, OÚ, Rewise a ZŠ
Oplocení u MŠ a OÚ je dokon-

čeno, avšak s  vadami, které budou 
odstraněny na jaře z důvodu klima-
tických změn. Poskytnutá dotace 
je ve výši 3,52 mil. Kč, kdy vlastní 
podíl obce je 392.049,80 Kč, celko-
vé uznané náklady činí 3,92 mil. Kč. 
Do stávající dotace nově zahrnuto 
i oplocení u Rewise.

dokončení na str. 3 >

�Obnova obce v plném proudu: Přehled dotací, projektů a klíčových investic po povodni 2024
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Obnova toku Krasovky
Dle sdělení Lesů ČR byla zahájena projektová příprava 

obnovy koryta vodního toku Krasovka. V  současné době 
probíhá zpracování projektové dokumentace pro úseky 
v  Branticích (u  soutoku s  řekou Opavou) a  v  místní části 
Radim. 

Dokončení dokumentace bylo naplánováno na konec říj-
na 2025. Pokud se podaří včas zajistit potřebná stanoviska 
a výběrové řízení na zhotovitele stavby proběhne bez kom-
plikací, předpokládá se zahájení stavebních prací na začátku 
roku 2026. Další úsek toku v katastru Krasova by měl přijít 
na řadu ve druhé polovině roku 2026.

Cílem celé akce je uvedení koryta toku do bezpečného 
a  vyhovujícího stavu, který zajistí bezproblémový průtok 
vody zastavěným územím obce.

Setkání k přípravě studie Krasovky a krajinářských opatření v Radimi
Ve středu 22.  října  2025 se 

v  Branticích uskutečnilo setká-
ní s  občany k  připravované studii 

protipovodňových, vodohospo-
dářských a  krajinářských opatře-
ní v  povodí Krasovky a  na území 

obce Brantice. Zpracovatelem 
studie je projekční kancelář Ate-
lier Fontes,  s.  r.  o., která vyhrála 
výběrové řízení. Studie vzniká ve 
spolupráci obcí Brantice a Krasov, 
organizace Člověk v tísni a dalších 
partnerů, mezi které patří Lesy 
ČR, Povodí Odry, Státní pozemko-
vý úřad a Agentura ochrany příro-
dy a krajiny ČR.

Na setkání projektanti před-
stavili cíl a  rozsah obou částí 
studie  – Plán protipovodňových 
opatření v  korytě a  zastavěném 
území a  Vodohospodářská a  kra-
jinářská opatření v  celém povodí 
a  na území Brantic. Občané měli 
možnost seznámit se s  prvními 
návrhy a  podělit se o  své zkuše-
nosti z  povodní či konkrétní po-
znatky z území.

Je třeba zdůraznit, že jde pouze 
o  studii, nikoli o  projektovou do-
kumentaci, a  proto není závazná 
pro realizátory protipovodňových 
opatření, jako jsou Lesy ČR, Povodí 
Odry nebo Státní pozemkový úřad. 
Cílem studie je především zmapo-
vat území, vyhodnotit riziková mís-
ta a  navrhnout možnosti zlepšení 
protipovodňové ochrany i  celkové-
ho stavu krajiny.

Celková cena díla činí 
1.151.194 Kč včetně DPH, přičemž 
80 % nákladů hradí organizace Člo-
věk v  tísni, zbylých 20 % si rozdělí 
obce Brantice a Krasov.

Děkujeme všem občanům, kteří 
se setkání zúčastnili a  aktivně při-
spěli svými podněty. Ty byly cen-
ným zdrojem informací pro další 
zpracování studie.

Změna Územního plánu Brantice
Proces pořízení a  vydání Změny č.  2 

Územního plánu Brantice byl úspěšně 
dokončen. Městský úřad Krnov doručil 
obci finální dokumentaci včetně potvrze-
ní o zveřejnění, čímž se tato změna stala 
platnou a účinnou.

Zastupitelstvo obce vydalo Změnu č. 2 
dne 15. října 2025 formou opatření obec-
né povahy. Územní plán je nyní převeden 
do jednotného standardu a veškerá územ-
ní řízení se již řídí jeho aktualizovaným 
zněním.

Úplné znění Územního plánu Brantice 
po Změně č. 2 je k dispozici na webových 

stránkách obce. Administrace dotace na 
pořízení této změny pokračuje ve spolu-
práci s Mikroregionem Krnovsko.

Dále sdělujeme, že zhruba od 7. 1. 2026 
vstupuje v  platnost nová obnovená digi-
tální katastrální mapa v zastavěném úze-
mí obce v  Branticích. Obnova operátu 
znamená zpřesnění a  digitalizaci katas-
trálních map a údajů o pozemcích a stav-
bách podle aktuálního stavu v terénu. Do 
nových údajů bude možné nahlédnout 
na webu katastru nemovitostí k nahlížení 
nebo osobně na příslušném katastrálním 
pracovišti.

Oplocení a  úpravy u  ZŠ budou 
řešeny samostatně včetně nového 
parkoviště, přípravy pro veřejné 
osvětlení a úprav přední části areálu.

Obecní byty

Opravy tří bytů v  domě č.  32 
a  jednoho bytu v  budově OÚ jsou 
dokončeny a od 1. 12. jsou byty pře-
dány nájemníkům. Dotace získaná 
z Živel 3 by měla činit cca 2 mil. Kč. 
Celkové náklady na obnovu bytů 
činí 7,45 mil. Kč.

Kuchyň mateřské školy

Příprava rozsáhlého projektu na 
rekonstrukci kuchyně v MŠ se blíží 
do závěru. Projekt zahrnuje staveb-
ní úpravy, nové rozvody, technické 
zázemí i  kompletně nové gastro 
vybavení. Současně začala příprava 
podkladů pro výběrové řízení na 
gastro vybavení a na začtu roku rov-
něž na stavební část kuchyně.

Základní škola

Nová projekční kancelář upra-
vuje a  doplňuje převzatou doku-
mentaci. Obnova byla zároveň 
rozšířena o  další potřebné úpravy 
a  vybavení, které vyplynuly z  ak-
tuálního stavu budovy a  byly do-
hodnuty s  paní ředitelkou školy. 
Po dobu omezení ve školní budově 
využívají děti k  hodinám tělesné 
výchovy kulturní dům, aby byla za-
jištěna výuka.

Další projekty

Probíhá projektová příprava 
nebo dokončování podkladů pro:
•	 zahradu ZŠ (schválená dotace 

3,41 mil. Kč)
•	 zdravotní středisko
•	 obecní úřad s poštou
•	 dětská hřiště u TJ Sokol – žádost 

před schválením
•	 náves, autobusové zastávky, dět-

ské hřiště dolní konec, přední za-
hradu MŠ – podklady připravuje 

pan architekt
•	 revitalizaci pozemků, jezírko, 

tenisový kurt
•	 mostky
•	 provizorní veřejné osvětlení (žá-

dost u MSK čeká na projednání)

Veřejné osvětlení 
a parkoviště u ZŠ

Oba projekty jsou ve fázi zpra-
cování.

Kulturní vybavení

Obec získala dotaci 494.636 Kč 
(celkové způsobilé výdaje 
618.295 Kč) na pořízení vybavení 
pro veřejné akce  – zejména stoly 
a židle do kulturního domu.

V rámci DSO Loučka byla získá-
na dotace cca  200.000 Kč na elekt-
ronický kiosk a další příslušenství.

Byla také podána žádost na 
podporu akce Brantické setkání ge-
nerací 2026, která by se v  případě 
schválení přispěla v  červenci 2026 
na tradiční Letní karneval.

Probíhá rovněž posouzení žá-
dosti na zřízení Kulturního a  kre-
ativního centra v kulturním domě.

Nadace a ostatní dotační tituly

Nadace Via  – podpora v  rám-
ci projektu Pomoc po povodních 
2024 byla vyúčtována a  schválena 
bez připomínek. Prostředky byly 
použity na hlínu, nádoby na od-
pad, geodeta a částečně na obnovu 
bytů.

Český červený kříž  – podpora 
komunitních aktivit byla vyúčtová-
na a  využita na opravu kulturního 
domu.

Vláda ČR schválila prodlouže-
ní termínů programu Živel 1 až do 
roku 2033, což obcím umožní kva-
litněji naplánovat i  rozsáhlé rekon-
strukce.

Obnova po povodni postupuje 
postupně a  v  obci je patrný posun 
v mnoha oblastech – od infrastruk-
tury přes veřejné budovy až po ko-
munitní život.

> pokračování ze str. 2

�Obnova obce v plném proudu: Přehled dotací, projektů a klíčových investic po povodni 2024
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Změna obecně závazné 
vyhlášky o místním 
poplatku za odpad
Obec Brantice přijala novou 

obecně závaznou vyhlášku o  míst-
ním poplatku za obecní systém 
odpadového hospodářství, která 
nabývá účinnosti 1. ledna 2026. Dů-
vodem jejího vydání je aktualizace 
právní úpravy podle platných před-
pisů, navýšení provozních nákladů 
obce na odpadové hospodářství 
a  potřeba zpřesnit některé formu-
lace vyhlášky tak, aby byly v soula-
du s  aktuálním výkladem zákona 
o místních poplatcích. Nová vyhláš-
ka zároveň ruší dosavadní vyhláš-
ku č. 4/2023. Její návrh byl předem 
předložen Ministerstvu vnitra, které 
jej posoudilo a schválilo bez připo-
mínek.

Hlavní změnou, která se občanů 
nejvíce dotýká, je navýšení roční 
sazby poplatku za odpad z  600 Kč 
na 700 Kč za osobu s  trvalým po-
bytem v  obci. Stejná sazba 700 Kč 
ročně se nově vztahuje také na 
vlastníky nemovitostí, kteří nemají 
na území obce trvalý pobyt. Ná-
klady na odpadové hospodářství 
v obci dlouhodobě rostou – v pře-
počtu na jednoho obyvatele činily 
609 Kč v  roce 2022, 659 Kč v  roce 
2023 a  pro rok 2024 se odhadují 
na 719 Kč. S ohledem na povodeň, 
která obec v roce 2024 zasáhla, jsou 
však skutečné náklady za tento rok 
zkreslené a nelze je plně použít pro 
přesné vyhodnocení systému. Pů-
vodní poplatek již od roku 2022 ne-
pokrývá reálné náklady, a navýšení 
je proto nezbytné k udržení vyrov-
naného financování celého systé-
mu, zejména s ohledem na inflaci, 
růst cen služeb a  materiálů a  ná-
klady spojené se sběrným místem. 
Nová výše poplatku tak odpovídá 
reálným výdajům a současně zůstá-
vá přijatelná pro občany. Poplatek 
je splatný do 30. září 2026, způsoby 
úhrady se nemění.

Na závěr informujeme, že po-
platek za psa zůstává beze změny 
podle platné obecně závazné vy-
hlášky č. 4/2022. Výše poplatku činí 
100 Kč za prvního psa a 300 Kč za 
druhého a každého dalšího psa té-
hož držitele. Poplatek je splatný do 
30. září 2026. Poplatková povinnost 
se vztahuje na psy starší tří měsíců 
a případnou ztrátu, darování, pro-
dej či úhyn psa je nutné oznámit do 
15 dnů.

Obecní poplatky lze uhra-
dit bezhotovostně na účet obce 
1850608359/0800 s  uvedením 
variabilního symbolu, osobně 
na obecním úřadě v  hotovosti či 
kartou nebo poštovní poukázkou 
typu A. Platební údaje jsou k dis-
pozici na vyžádání na e-mailu 
podatelna@brantice.cz.

Od 1.  prosince  2025 vstupuje v  platnost novela 
zákona o pyrotechnice, která zpřísňuje pravidla pro 
prodej i  používání zábavní pyrotechniky. Cílem je 
zvýšit bezpečnost obyvatel, chránit zvířata a snížit 
hluk, zejména v  období vánočních a  novoročních 
oslav.

Ochranná pásma  – zákaz používání do 250 
metrů

Pyrotechnika kategorií F2 a  F3 nově nesmí být 
používána ve vzdálenosti menší než 250 metrů od:
•	 nemocnic a zdravotnických zařízení,
•	 domovů pro seniory a  zařízení sociálních 
služeb,
•	 útulků a chovů zvířat,
•	 zoologických zahrad a dalších míst se zvířaty.

Tento zákaz platí celoročně a bez výjimek.
Co znamenají kategorie F1, F2 a F3?

•	 �F1  – nejméně nebezpečná pyrotechnika 
(např.  prskavky, třaskací kuličky). Prodej od 
15 let.

•	 �F2  – pyrotechnika s  nízkým nebezpečím 
(menší rakety, petardy, fontány). Pouze venku, 

od 18  let, nově zákaz v  ochranných pásmech 
250 m.

•	 �F3  – pyrotechnika se středním nebezpečím 
(větší rakety, baterie, silnější petardy). Pouze 
venku, od 18 let, také zákaz v pásmu 250 m.

Zpřísnění pravidel prodeje
•	 �Kategorie F2 a  F3 je nově možné zakoupit 

pouze v  kamenných obchodech s  povinností 
ověřovat věk kupujících.

Sankce
Za porušení nových pravidel mohou být uloženy 

pokuty až ve výši několika set tisíc korun.
V naší obci se tato omezení vztahují zejména na 

chovy hospodářských zvířat a  domácích zvířat  – 
tedy všech míst, kde se nacházejí zvířata citlivá na 
hluk a světelné efekty.

Prosíme občany, aby nová pravidla respektovali 
a přispěli tak k bezpečnějším a klidnějším oslavám 
nejen naší obce.

Adventní čas v Branticích – 
společná radost, tradice a pohoda

Konec roku u  nás v  Branticích už tradičně patří 
krásným setkáním, která propojují sousedy, přátele 
i návštěvníky z okolí. Ani letošek nebyl výjimkou – bě-
hem adventu jsme společně zažili několik vydařených 
akcí, které připomněly, že naše obec žije a lidé se tu rádi 
potkávají.

Adventní koncert v kostele 30. listopadu 2025

První adventní neděli jsme se sešli v  kostele Na-
nebevzetí Panny Marie na koncertě pěveckého sboru. 
Kouzelné prostředí kostela, krásné hlasy a  sváteční 
atmosféra navodily ten pravý začátek adventu. Mnozí 
z nás si odnesli příjemný a klidný zážitek, který k ad-
ventu neodmyslitelně patří.

Adventní odpoledne 7. prosince 2025

Areál Kulturního domu v  Branticích se opět pro-
měnil ve vánoční místo plné světel, hudby a  radosti. 

Úvod patřil vystoupení dětí z MŠ a ZŠ Brantice, které 
sklidilo velký potlesk. O zábavu se postarali i masko-
ti Olaf a  Elsa, kteří rozdávali úsměvy především těm 
nejmenším.

O jeden z nejkrásnějších momentů se postarala Po-
pelka na bílém koni, která slavnostně rozsvítila vánoční 
strom. K adventní atmosféře přispělo také zpěvem nád-
herné vystoupení zpěvačky Ilony Rédlové.

Nechyběly ani stánky s  teplými nápoji, občerstve-
ním a vánoční tematikou. Do prodeje se zapojily také 
brantické spolky – TJ Sokol Brantice, Spolek Aktivita 
ke zdraví, Živo i SRPŠ, které svým úsilím pomohly vy-
tvořit příjemnou atmosféru. SRPŠ si pro děti připravilo 
také kouzelnou Mikulášskou stezku, která měla velký 
úspěch.

Děti si užily projížďky na koních díky místnímu 
jezdeckému klubu a  velký úspěch měl i  kovář, který 
předvedl své řemeslo a  nechal děti vyzkoušet si práci 
s kovem.

Co nás čeká ještě čeká letos a na 
začátku nového roku?

•	 18. prosince připravujeme Vánoční posezení pro se-
niory

•	 10. ledna 2026 se uskuteční naše největší společenská 
událost – Ples Obce Brantice.

A co plánujeme na příští rok?

Už teď pracujeme na programu akcí pro rok 2026. 
Prozradit můžeme, že 11. července 2026 proběhne naše 
velká letní událost  – Letní slavnost. Chybět nebudou 
ani oblíbené akce Radimský kotlík, Posezení pro senio-
ry a Ukončení prázdnin.

Za celý kulturní výbor bych chtěl poděkovat všem, 
kteří pomáhají, podporují, nebo se účastní našich akcí.

Přeji Vám klidné svátky, pohodový konec roku 
a šťastný Nový rok!�

Michal Šerý, Michal Vala a Anna Šimková

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY 
NOVÁ PRAVIDLA PRO POUŽÍVÁNÍ PYROTECHNIKY OD 1. 12. 2025
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Seniortaxi v Branticích 
a Radimi – jak se služba využívá

Služba Seniortaxi, kterou obec 
Brantice zřídila od 1.  října  2023, 
se stala významnou pomocí pro 
starší a  zdravotně znevýhodně-
né občany z  Brantic i  Radimi. 
Službu provozuje společnost 
Black & White Taxi a  je určena 
osobám od 65 let nebo držitelům 
průkazu ZTP/ZTP/P.

V  období roku 2025 
(1. 1.–6. 12. 2025) bylo prostřed-
nictvím Seniortaxi uskutečněno 
celkem 412 jízd. Z  tohoto počtu 
bylo 219 jízd realizováno obča-
ny z  Radimi. Služba je dotována 
z rozpočtu obce a celkové náklady 
za toto období činí 46.250 Kč.

Služba je využívána především 
na cesty do krnovské nemocnice, 
polikliniky, k lékařům, na nákupy 
či na úřady, tedy tam, kde je po-
třeba dostupná a cenově přijatelná 
doprava.

Připomenutí základních pravi-
del služby
•	 Provoz: pracovní dny 6:30–

16:30
•	 Určeno pro: osoby 65+ nebo 

držitele ZTP/ZTP/P s  trvalým 
pobytem v Branticích či Radimi

•	 Cena: 60 Kč za jednosměrnou 
jízdu (stejná cena i na zpáteční 
cestu)

•	 Limit: max. 8 jízd na osobu za 
měsíc

•	 Objednávky: tel. 737 272 829, 
nejlépe 1 den předem

•	 Doprovod: 1 osoba zdarma

Věříme, že Seniortaxi i nadále 
pomůže všem, kteří mají omezené 
možnosti dopravy, a  umožní jim 
větší soběstačnost v  každoden-
ních situacích.

Od 2. ledna 2026 bude v naší obci poprvé spuš-
těna služba sdílených kol nextbike, díky čemuž se 
Brantice připojí k modernímu systému udržitelné 
mobility fungujícímu v Krnově a okolních obcích. 
Novinky v systému sdílených kol:

•	 do systému se zapojují také obce Brantice 
a Úvalno,

•	 prvních 30 minut výpůjčky mechanického kola 
v rámci města/obce je zdarma,

•	 při výpůjčce mezi obcemi je zdarma 45 minut,
•	 za každých dalších započatých 30  minut jízdy 

zaplatíte 25 Kč,
•	 nově budou k dispozici také elektrokola s cenou 

1,50 Kč/min (k zapůjčení od března 2026),
•	 kola budou nově dušová, se sedmi převody 

a držákem na mobilní telefon,

Stanice v Branticích

V  naší obci budou stanice zatím umístěny 
u autobusových zastávek:
•	 u kříže,
•	 u obecního úřadu,
•	 pod vlakovým nádražím,

Jak sdílená kola fungují?
Fungování je obdobné jako u předchozího do-

davatele. Novinkou je nutnost používat aplikaci 
nextbike.

Aplikace nextbike

•	 stáhnete na Google Play nebo App Store,
•	 po registraci ověříte platební kartu vložením 

50 Kč (částka se vám převede na jízdní kredit),
•	 kolo si půjčíte načtením QR kódu pod sedlem,
•	 kolo lze vrátit pouze v oficiálních stanicích stla-

čením páčky zámku nad zadním kolem,
•	 vždy si zkontrolujte v aplikaci, že byla výpůjčka 

ukončena,
•	 na jeden účet si můžete půjčit až 4 kola součas-

ně,
•	 nově lze kolo zapůjčit také bez chytrého te-

lefonu  – zavoláním na zákaznickou linku 
+420 581 652 047.

Užitečné odkazy

•	 Web provozovatele: www.nextbikeczech.com

Desatero uživatele 
sdílených kol

1.	� Zkontroluj si technický stav 
kola.

2.	 Využívej cyklostezky.
3.	 Nejezdi pod vlivem.
4.	 Na kole ve dvou raději ne.
5.	 Nejezdi po přechodech.
6.	 Chovej se ohleduplně.
7.	� Vracej kolo do oficiálních sta-

nic nextbike.
8.	� Nezapomeň vždy kolo zam-

knout.
9.	� Dávej zpětnou vazbu, ozna-

muj problémy s výpůjčkami.
10.	 Nepřehlížej vandalismus.

Sdílená kola nextbike – nová služba v Branticích od 2. ledna 2026



6

Rozhovor s MUDr. Pavlem Herzingerem o zdraví, 
prevenci a tisících nachozených kilometrů

Pane doktore, od kdy působíte 
jako praktický lékař v Branticích 
a co vás přivedlo právě sem?

Jako praktický lékař jsem čin-
nost v  brantické ordinaci zahájil 
k  2.  1.  1995, V  roce 1989 jsme se 
přestěhovali do rodinného domku 
z Břidličné. Přitáhlo nás sem slunce, 
teplo a krásné prostředí Brantic.

Jak se za dobu vašeho působení 
změnila práce praktického léka-
ře na malé obci?

Od té doby se práce obvodního 
lékaře diametrálně změnila a to jak 
rozsahem kompetencí obvodního 
lékaře, tak technickými vymože-
nostmi, především možnost pou-
žívat počítač, který je od počátku 
nezbytným pomocníkem při admi-
nistraci naší práce.

Kolik pacientů aktuálně vaše 
ordinace obsluhuje a  s  jakými 
zdravotními potížemi se setká-
váte nejčastěji?

Naše ordinace /myšleno celý ob-
vod, tedy Brantice, Radim, Krasov, 
Zátor, Loučky, Lichnov/ má regist-
rováno cca  1900 pacientů, nejčas-
tějšími obtížemi jsou bolesti páteře 
a nosných kloubů, v zimní sezoně je 
to pak onemocnění horních dýcha-
cích cest.

Vnímáte v  posledních letech 
změny v  životním stylu obyva-
tel? Zlepšují se, nebo naopak 
přibývá civilizačních onemoc-
nění?

Dle naší zkušenosti se trvale 
zlepšuje životní styl obyvatelstva 
napříč generacemi, znatelně ubývá 
závislosti na kouření i alkoholu, bo-
hužel více se setkáváme s drogovou 
závislostí, zejména u mladé genera-
ce.

Co máte na práci praktického lé-
kaře v menší obci nejraději?

Nejraději mám osobní kontakt 
s pacienty, za dobu mého působení 
v Branticích známe dobře naše pa-
cienty včetně jejich blízkých příbuz-
ných všech generací.

Setkáváte se s tím, že lidé často 
podceňují preventivní prohlíd-
ky? Jak je motivovat?

Pacienti podceňují prevenci a to 
až do doby první závažné nemoci, 
existuje však několik desítek paci-
entů, zejména ženského pohlaví, 
kteří chodí na prevence sami a bez 
vyzvání. Nejlepší motivací jsou pří-
klady z naší praxe, kterých za celou 
dobu mého profesního působení 
jsou možná i stovky. Lépe se pacient 
motivuje uvedením konkrétního 
případu, než tím, že ho poučím, co 
jsem si v odborné literatuře přečetl. 
Doufám, že motivace je i v tom, jak 
moje rodina i já žijeme.

Co by podle vás mohli lidé ve 
svém každodenním životě udě-
lat pro své zdraví hned teď – ta-
kové jednoduché „tři kroky“?

Všímat si neobvyklých projevů 
našeho těla, míním tím věnovat po-
zornost obtížím, a hlavně problémy 
řešit co nejdříve, také poslouchat 
signály našeho těla, co se týká zátěže 
ať už fyzické či psychické, nečekat, 
až nemoc naplno propukne.

Zúčastnil jste se výzvy 10 000 
kroků, kde se vám podařilo 
v  rámci Brantic skončit na prv-
ním místě. Co vás k účasti moti-
vovalo?

Nastavit si pevný systém  – ste-
reotyp, vstávat a  uléhat ve stejnou 
dobu, vyhnout se pití alkoholu 
a kávy přinejmenším 5 hodin před 
ulehnutím, strava  – v  pravidelnou 
dobu, menší porce a vyhýbat se ži-
vočišným tukům, do svého harmo-
nogramu zařadit pravidelný pohyb, 
nejjednodušší a  nejprospěšnější je 
chůze, fyzickou zátěž nejpozději 
3 hodiny před ulehnutím. Nakonec 
bych ještě přidal omezit dobu u ob-
razovky, ať už televizní, tabletu či 
mobilu.

Nachodil jste úctyhodných 
454,88 km s  průměrem 
14,67 km denně. Jak se vám 
dařilo udržet takovou pravidel-
nost?

Zúčastnil jsem se výzvy 10 000 
kroků poté, co jsem již od dubna 

letošního roku nachodil 2 200 km, 
převážně směrem na Ježník, horní 
odpočívku u vysílače a rozhlednu.

Má pro vás chůze osobní vý-
znam? Je to způsob relaxace, 
forma tréninku, nebo kombina-
ce obojího?

Dříve jsem měl pocit, že mám 
stále nedostatek času, ale když jsem 
začal chodit, působila to na mou 
psychiku velmi blahodárně, kon-
takt s  krásnou přírodou, sem tam 
i  se zvěří, později se dostavila i  tě-
lesná pohoda, zvýšení kondice, což 
působilo jako intenzivní motivační 
faktor. Některé zbytné aktivity jsem 
prostě vypustil. O  aktivitě jsem se 
dověděl od MUDr. Ryšánkové a tak 
jsem se ochotně do výzvy přihlásil, 
K  dnešnímu datu již mám v  letoš-
ním nachozeno celkem 3200 km.

Co byste doporučil občanům, 
kteří by se do podobné výzvy 
chtěli zapojit, ale mají pocit, že 
na to „nemají čas“ nebo kondici?

Občanům bych doporučil, aby si 
z chůze udělali svou každodenní ne-
zbytnost, za jakéhokoli počasí, začít 
je možno od malých vzdáleností po 
rovince, později prodlužovat a zařa-

dit i nějaký ten kopeček, za pár dní 
se na procházku budou těšit. Je to 
vše o  hlavě, stačí v  hlavě přepnout 
páčku jak s oblibou u nás v rodině 
říkáme.

Plánujete účast i  v  dalších roč-
nících, nebo máte jinou výzvu, 
která vás láká?

Pro mne je chůze, ale i jiné akti-
vity jako jízda na kole, trochu i běh 
spíše formou tréninku. Rozhodně 
se chci zapojit do jarní výzvy na jaře 
příštího roku.

Jak podle vás může obec moti-
vovat občany k většímu pohybu 
nebo k péči o své zdraví?

Motivovat občany k většímu po-
hybu snad jen osobním příkladem. 
O  tom, že to správné je přesvědčí 
lepší kondice, lepší psychika, něja-
ké kilo dolů člověka omladí na těle 
i duši lépe než kosmetický salon.

Na závěr panu doktorovi děku-
jeme za milý rozhovor a  přejeme 
mu, aby ho chůze stále naplňovala 
radostí, energií a klidem. Ať mu to 
i nadále dobře šlape a připíše si ještě 
mnoho krásných kilometrů v  naší 
brantické a radimské krajině.
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Podzimní radovánky ve školce: 
Objevování přírody, sníh i vánoční atmosféra

V naší mateřské škole jsme si letošní podzim-
ní období opravdu naplno užili. Na školní zahra-
dě jsme společně s dětmi objevovali krásy měnící 
se přírody, pozorovali proměny stromů, sbírali 
barevné listy a povídali si o  tom, co se v  tomto 
ročním období děje se zvířátky i celou přírodou. 
Děti si tak formou her a zážitků upevňovaly své 
poznatky o podzimu.

K  podzimu u  nás tradičně patří také hallo-
weenské dýňobraní, které mělo i  letos obrovský 
úspěch. Společně jsme vydlabávali dýně, tvořili 
strašidelné obličeje a užívali si zábavnou atmo-
sféru plnou kreativity.

A než jsme se nadáli, dorazila k nám zima – 
a  to rovnou v  celé své kráse. První sníh přine-
sl obrovské nadšení. Děti se koulovaly, stavěly 
sněhuláky a  užívaly si radovánky na čerstvém 
vzduchu.

Dne 5.  prosince  2025 nás navštívil Mikuláš, 
což byl pro děti jeden z největších zážitků celého 
období. O dva dny později, 7. prosince, jsme se 
společně s dětmi ze základní školy setkali na zpí-
vání vánočních písniček. Atmosféra byla kouzel-
ná a naplnila nás všechny radostí a očekáváním 
blížících se Vánoc.

Vrchol tohoto období přišel 11. prosince, kdy 
se u nás uskutečnily vánoční dílničky. Děti spo-
lečně s rodiči vyráběly vánoční dárečky a plnily 
zábavné úkoly. Děti z II. oddělení si navíc připra-
vily krásné vystoupení – odrecitovaly básničku, 

zazpívaly koledu a  předvedly i  veselé čertovské 
taneční číslo, které sklidilo velký potlesk.

Podzim a  začátek zimy u  nás ve školce byly 
plné radosti, tvoření a společných zážitků. Už teď 
se těšíme na pokračování předvánočního času, 
který si určitě naplno užijeme.

A  tím naše společné dobrodružství zdaleka 
nekončí. Od nového roku nás čeká plno zábav-
ných a zajímavých akcí, na které se už teď moc 
těšíme. Vyrazíme na lyžařský kurz, užijeme si 

bruslení a  zavítá k  nám také Pohádkový kufr 
z Městské knihovny Krnov, který dětem přinese 
spoustu krásných příběhů.

V březnu nás navíc čeká zápis do MŠ – a my 
se nemůžeme dočkat, až poznáme naše nové ka-
marády a přivítáme je mezi nás.

Těšíme se na všechno, co nás v  novém roce 
čeká! Přejeme všem krásné a pohodové Vánoce 
plné lásky, klidu a radosti strávené s těmi nejbliž-
šími.

Podzim plný zážitků a společných aktivit v ZŠ Brantice
Podzimní měsíce byly u  nás ve 

škole opět plné aktivit, projektů 
i  společných zážitků. Stejně jako 
každý rok jsme se zapojili do ce-
lorepublikového projektu 72  ho-
din v  rámci kterého jsme uklízeli 
okolí školy i  různé části Brantic. 
K  tradičním akcím patřilo také 
oblíbené uspávání broučků  – děti 

si u  školy vyrobily své broučky 
a společně jsme jim popřáli klidné 
zimní spinkání. Navštívila nás spi-
sovatelka Martina Kovářová, která 
dětem přiblížila nejen svou tvorbu, 
ale i práci ošetřovatelky v zoologic-
ké zahradě. Přečetla ukázky ze své 
knihy a  poutavě vyprávěla o  péči 
o zvířata.

V  průběhu podzimu proběhlo 
několik preventivních programů za-
měřených na třídní klima a kyberši-
kanu. Velmi pestrý program připra-
vila také školní družina  – vyrazili 
jsme na bowling, uspořádali bleší 
trh i  tradiční drakiádu, navštívili 
jsme kino v Krnově a zorganizovali 
den mazlíčků.

Zajímavá výuka probíhala také 
v  jednotlivých třídách. Věnovali 
jsme se svátku sv. Václava i sv. Mar-
tina, rodiče chodili žákům vyprávět 
o svém povolání a obohatili tak vý-
uku o skutečné zkušenosti z praxe. 
Děti si vyzkoušely také programo-
vání stavebnic LEGO, díky kterému 
rozvíjely logické myšlení i týmovou 
spolupráci. Nechyběly ani tematické 
dny – například jsme slavili Světový 
den chobotnic a mnohé další aktivi-
ty, které dětem zpestřily výuku.

Prvňáčci se vydali do Městské 
knihovny v  Krnově, kde se díky 
skřítkům naučili, jak správně zachá-
zet s knihami. Věnovali jsme se také 
finanční gramotnosti a učili se, jak 
zacházet s penězi a vyhnout se dlu-
hům. Podzimní atmosféru doplnily 
tematické dny – připomněli jsme si 
Dušičky, oslavili Halloween a  spo-
lečně jsme prožili i pyžamový den, 

který byl věnován podpoře rodin 
s dlouhodobě nemocnými dětmi.

V  listopadu nás také navštívili 
kamarádi ze školky, aby se podívali, 
jak to u nás ve škole vypadá a co je 
v  budoucnu čeká. O  pár dní poz-
ději, 27.  listopadu, jsme uspořádali 
Den otevřených dveří. Děti i rodiče 
měli možnost projít si celou školu, 
nahlédnout do výuky, popovídat si 
se zaměstnanci a  nasát atmosféru 
běžného školního dne.

Během listopadu jsme pravidel-
ně jezdili na bruslení do Krnova. 
Mnohé děti stály na ledě úplně po-
prvé, ale díky odvaze a  trpělivosti 
se i z úplných začátečníků stali jistí 
a šikovní bruslaři.

Během adventu jsme ve škole 
nasávali atmosféru přicházejících 
Vánoc, zpívali koledy a  vyráběli 
drobné dekorace. Navštívil nás také 
Mikuláš, čert a  anděl. Stejně jako 
každý rok jsme společně zazpívali 
při rozsvícení obecního vánočního 
stromu a  přispěli tak k  vytvoření 
slavnostní nálady v obci.

Přejeme všem klidné prožití vá-
nočních svátků a  do nového roku 
hodně zdraví, radosti a úspěchů.

Za tým ZŠ Brantice 
Studničková Veronika, učitelka
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Koncert v kostele zahájil první advent v krásné atmosféře
V  neděli 30.  listopadu  2025 se v  kostele Nanebevzetí Panny Marie 

v Branticích uskutečnil adventní koncert, který slavnostně zahájil letošní 
adventní čas.

Vystoupil Smíšený pěvecký sbor z Bruntálu, jehož vystoupení nádher-
ně navodilo vánoční atmosféru. Tento koncert byl pro Brantice výjimečný 
i tím, že sbor vystoupil zcela bez nároku na honorář jako krásný dar naší 
obci po povodni, která nás zasáhla. Za toto gesto ze srdce děkujeme.

Velké poděkování patří panu faráři Obrovi za jeho obrovskou snahu 
kostel připravit tak, aby se koncert mohl uskutečnit. Zvláštní uznání si 
zaslouží nové osvětlení, které krásně zvýraznilo interiér našeho kostela, 
i veškerá práce, kterou zde pan farář vlastníma rukama odvedl. Stejně tak 
děkujeme všem, kteří pomohli s úklidem a přípravami.

V kostele je však stále ještě mnoho práce, která je náročná především 
po finanční stránce. Proto se SRPŠ Brantice rozhodlo pořídit pokladničku 
na dobrovolné příspěvky, které budou předány panu faráři na další opravy. 
Pokladnička je uložena na poště v Branticích – pokud budete chtít přispět, 
budeme velmi vděční.

Děkujeme všem, kteří koncert navštívili i všem, kteří se jakýmkoli způ-
sobem podílejí na obnově našeho kostela.

Slavnostní večer 
na Pražském hradě

U  příležitosti státního svátku 
České republiky dne 28.  října jsme 
měly tu čest zúčastnit se slavnostní-
ho večera s udílením státních vyzna-
menání na Pražském hradě. Recepci 
pořádal prezident republiky Petr 
Pavel společně s paní Evou Pavlovou 

ve Španělském sále. Atmosféra veče-
ra byla velmi důstojná a slavnostní, 
zazněla státní hymna a prezident re-
publiky ocenil významné osobnosti 
za jejich zásluhy o stát. Účast na této 
události pro nás byla velkou ctí a ne-
zapomenutelným zážitkem.

Blahopřejeme 
jubilantům:

Pavela Stanislav
Ryšánková Zdeňka
Veličková Jaroslava

Mališová Alena
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Spolek „Aktivitou ke zdraví“ z. s.
Na podzim letošního roku při-

pravil spolek „Aktivitou ke zdraví“ 
pro své i  cizí zájemce zajímavou, 
i  když náročnou akci. 27.  září  2025 
se 45 účastníků zájezdu vypravilo 
do Prahy, kde si znovu oživili kultur-
ní památky Prahy a  večer navštívili 

populární muzikál „Okno mé lás-
ky“ z  hitů skupiny Olympic. I  když 
zájezd byl náročný na organizaci, 
vše se zvládlo ke spokojenosti všech 
účastníků.

Zajímavou byla také přednáš-
ka lázeňského lékaře p.  Štenbauera, 

který 21.  října rozšířil naše znalosti 
o  účincích bylinek na naše zdraví. 
Škoda, že zájemců o tuto problema-
tiku nepřišlo více.

Potěšilo nás také, že 95 našich čle-
nů se zúčastnilo 14.  listopadu hod-
notící výroční schůze našeho spolku. 
Byli jsme mile překvapeni úvodním 
vystoupením studentů SOŠ cestov-
ního ruchu z  Krnova pod vedením 
p. učitelky Ivy Matoušové, kteří nás 
za pomoci moderní techniky se-
známili s historií zámku v Bruntále, 
s nástrahami umělé inteligence i po-
bavili hrou Bingo. Velmi děkujeme 
za toto vystoupení a těšíme se na dal-
ší spolupráci. Dále program pokra-
čoval hodnocením činnosti a hospo-
daření spolku za r. 2025. S potěšením 
jsme přijali také nové členy, takže 
jich už máme 140. Informovali jsme 
také naše členy o všech akcích, které 

se budou v prosinci konat a vyzvali je 
k aktivní účasti na nich.

Na přání našich členů jsme uspo-
řádali 6. 12. 2025 zájezd do Wroclavi 
na vánoční trhy, které jsou známé 
svou krásnou vánoční atmosférou.

Již nyní se můžete těšit na ples 
obce 10.  ledna  2026 a  také na 42. 
ples starousedlíků, který se bude ko-
nat 14. února 2026. Pokračujeme tak 
v dlouholeté tradici plesů organizova-
ných v minulosti MSČČK Brantice.

Závěrem bychom chtěli poděko-
vat OÚ a zastupitelům obce Brantice 
za finanční podporu, takže můžeme 
pro naše občany pořádat i  náročné 
akce.

Přejeme všem občanům pohodo-
vé Vánoce a mnoho úspěšných dnů 
v novém roce 2026.

Za výbor spolku 
„Aktivitou ke zdraví“ J. Berková

Radost a spolupráce: SRPŠ Brantice děkuje za rok 2025
Milí rodiče, přátelé i všichni, kdo mají srdce 

otevřené pro naše děti, rok se pomalu chýlí ke 
konci a my bychom vám rádi nabídli malé ohléd-
nutí za tím, co jsme v Branticích společně prožili. 
A že toho opravdu nebylo málo!

Lucerničkový průvod plný světýlek a kouzel

Listopad jsme rozzářili tradičním lucernič-
kovým průvodem. Od základní školy se vydal 
dlouhý proud světýlek, lampionů, nadšených 
dětí i rodičů. Děti si v ZŠ Brantice vyrobily své-
ho vlastního broučka, kterého si pak hrdě nesly 
celým průvodem až ke kulturnímu domu. Tam 
jsme je společně symbolicky ukládali k zimnímu 
spánku, což vytvořilo krásnou, hřejivou a dojem-
nou atmosféru. Po průvodu čekala děti oblíbená 
stezka odvahy, kterou pomohli vytvořit teenageři 
převlečení za strašidla. Právě oni dodali stezce 
pravé tajemné kouzlo a napětí. Velké díky patří 
všem, kteří se zapojili a pomohli vytvořit neza-
pomenutelnou atmosféru.

Úklidová výzva: malé 
zapojení – velká odměna!

Organizátoři iniciativy Ukliďme Česko nám 
přinesli úžasnou zprávu – za účast ve výzvě jsme 
získali od společnosti Radegast 15 sudů na deš-
ťovou vodu! I  když se nás tentokrát nezapojilo 
mnoho, odměna byla opravdu velkorysá a my za 
ni moc děkujeme. Na jaře se do výzvy zapojíme 
znovu a budeme rádi za každého dobrovolníka. 
Každý pár rukou se počítá!

Kateřinská zábava – změna, 
která nás nezastaví

Letos měla proběhnout tradiční Kateřinská 
zábava, ale museli jsme ji bohužel odložit, pro-
tože kulturní dům ještě není dokončen. Akce se 
uskuteční, jen pod jiným názvem a v jiném ter-
mínu. Už teď se na vás moc těšíme!

Adventní odpoledne: světýlka, 
vůně svařáku a vánoční radost

Na Adventním odpoledni u kulturního domu 
jsme měli svůj stánek se svařákem, sladkými 
dobrotami a  vánočními výrobky. Součástí pro-
gramu byla i Mikulášská stezka, kterou připravili 
někteří členové SRPŠ  – a  já osobně jsem měla 
možnost pomoci s výzdobou. Velké poděkování 
patří paní Radce Suché, Kateřině Balintové, Lu-
kášovi Křivovi a  teenagerům, kteří se převlékli 
do strašidelných kostýmů. Díky nim měla stezka 
neopakovatelnou atmosféru plnou světel, radosti 
a smíchu. Děkujeme také obecnímu úřadu, jeho 
zaměstnancům a kulturnímu výboru za možnost 
být součástí akce.

Co nás čeká v novém roce?

Ani v  roce 2026 nezpomalíme! Těšit se mů-

žete na dětský karneval, akci Ukliďme Brantice 
a další setkávání. Máte nápad, kde by bylo potře-
ba uklidit? Dejte nám vědět. Každá akce vyžadu-
je spoustu času, energie a plánování. Někdy vše 
vyjde, někdy ne – ale děláme to vždy s  radostí. 
Děkujeme všem, kteří pomáhají a fandí.

Vánoční přání

Na závěr bychom vám za celé SRPŠ Brantice – 
chtěli popřát krásné a poklidné Vánoce, šťastný 
nový rok a spoustu okamžiků, které rozzáří oči 
našich dětí. Právě pro ten jejich úžas a radost to 
všechno děláme. Děkujeme, že jste s námi.

Za SRPŠ Brantice – Michaela Orlová, 
místopředseda spolku
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Drazí farníci,
z pohledu církevního jsme spo-

lečně vstoupili do nového roku, 
který nám začal první nedělí ad-
ventní. Adventní doba má čtyři 
neděle, po kterých slavíme vánoč-
ní čas, tedy narození Ježíška. Tak 
jako se mladý pár těší na narození 
dítěte, tak i  my se máme během 
čtyř nedělí pokusit zastavit a uvě-
domit si, kde jsou mé priority. Do 
čeho nebo do koho vkládám své 
naděje, kde hledám své štěstí, na-
plnění a radost.

Zde bych nás chtěl varovat před 
mentalitou výkonu. Tato mentali-
ta nás často může natolik svázat, 
že se staneme otroky své práce, 
svých představ o  tom, že až tohle 
udělám, pak budu spokojený/á či 
šťastný/á. Opak je často pravdou. 
Nedodržení předsevzetí často vede 
k  frustraci, ke znechucení, k  ner-
vozitě, hádkám a  bolestivým ne-
dorozuměním. Zde se dostáváme 
k  zásadnímu tématu Vánoc. Rád 
bych nás povzbudil k výzvě, která 
není snadná, ale čím dál více dů-
ležitá.

Tak jako nám Bůh poslal Svého 
jediného Syna Ježíše Krista, aby 
žádný, kdo v Něj uvěří, nezahynul, 
ale měl život věčný (Jan 3, 16), tak 
i my máme jednat podle jeho pří-
kladu. Výzva spočívá v tom, stát 

se darem pro ty, které mám oko-
lo sebe. Prakticky to znamená se 
každou neděli na chvíli zastavit, 
uvědomit si, koho máme u  sebe, 
a strávit s ním čas. Nebojme se jim 
to říci, možná už na to dlouho če-
kají. Dcery od svých tátů potřebují 
slyšet, že jsou krásné. Synové po-
třebují slyšet, že je na ně táta hrdý. 

Manželky potřebují slyšet, že jsou 
milované. Tátové potřebují vnímat 
úctu i to, že jsou potřební. Opusť-
me mentalitu výkonu typu: „budu 
tě mít rád, až…“, a přenesme se do 
povolání každého z nás být si na-
vzájem požehnáním a darem.

Tak jako se nám Ježíš stal da-
rem, v  Jehož jménu jednou zvítě-

zíme, tak i  my se staňme darem 
pro ty, které máme kolem sebe. 
To nám vyprošuji k  letošním Vá-
nocům a  do nového roku hodně 
Božích milostí k  tomu, aby nám 
výzva vytrvala a  my mohli stále 
zakoušet ovoce požehnání, pokoje 
a radosti.

Váš služebník Pavel

 24.12. 25.12. 26.12. 28.12. 31.12. 1.1.

Zátor 22:00 10:30  10:30 8:00 10:30

Lichnov 16:00* 9:00  9:00  9:00

Brantice   8:00    

* Mše svatá pro děti

Vánoční bohoslužby 2025
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Lampionový průvod rozzářil Radim
Sokol Radim uspořádal dne 

22.  listopadu tradiční lampiono-
vý průvod, který i  letos přilákal 
mnoho nadšených účastníků. Cel-
kem se sešlo 21 dětí a  dospělých, 
kteří společně vyrazili na večerní 
procházku po noční Radimi. At-
mosféra byla kouzelná  – uličkami 

se linulo teplé světlo lampionů 
a  dodalo celé události jedinečné 
kouzlo.

Po návratu do sokolovny čekalo 
na všechny malé i  velké účastní-
ky příjemné občerstvení. Pro děti 
byl připraven horký čaj, zákusky 
a  možnost zahrát si deskové hry, 

dospělí si zase mohli vychutnat 
svařené víno a posedět v přátelské 
atmosféře.

Děkujeme všem, kteří se průvo-
du zúčastnili, za krásný večer plný 
světýlek a dobré nálady. Už teď se 
těšíme na další ročník tohoto oblí-
beného setkání.

Turnaj v šipkách 
TJ Sokol Radim

V  sobotu dne 25.  10.  2025 se 
v prostorách TJ Sokol Radim usku-
tečnil tradiční turnaj v šipkách, kte-
rý přilákal osm soutěžících. Celé 
odpoledne se neslo ve znamení 
napínavých soubojů, smíchu a přá-
telské atmosféry. Po vyrovnaných 
zápasech se z vítězství nakonec ra-
doval Marek Mazal, který obsadil 
1.místo. Druhé místo si skvělým 
výkonem vybojoval Mirek Liška 

st., třetí skončil Honza Krejčí. Na 
dalších pozicích se umístili: Roman 
Gába (4.místo), Luděk Orel (5.mís-
to), Vlaďka Mazalová (6.místo), 
Ivoš Mazal (7.místo) a Petra Pedac-
ková (8.místo). Díky všem účastní-
kům za skvělou atmosféru a férovou 
hru! Turnaj se opět vadařil a už se 
těšíme na další ročník, který přinese 
nová překvapení i napínavé zápasy.

Za TJ Sokol Radim Libor Valenta

Informace pro občany: 
Zapojte se do MUNIPOLIS!
Obec nyní využívá moderní 
komunikační platformu MUNI-
POLIS, která vám zajistí rychlé 
a  aktuální informace přímo do 
vašeho mobilu, e-mailu nebo 
formou SMS.

Co vám MUNIPOLIS nabízí?
zz �Důležitá oznámení a krizo-

vá upozornění (např.  vý-
padky služeb, dopravní 
omezení).

zz �Pozvánky na kulturní, spor-
tovní a společenské akce.

zz �Možnost hlásit podně-
ty a  problémy v  obci 
(např. poškozené chodníky, 
nepořádek).

Jak se zapojit?
1.	� Registrujte se na webu: 

www.munipolis.cz.
2.	� Stáhněte si aplikaci MUNI-

POLIS do mobilu (Android/
iOS).

3.	� Nastavte si, jakým způso-
bem chcete být informová-
ni (SMS, e-mail, aplikace).

Buďte s  námi v  obraze a  při-
spějte k  lepšímu životu v  naší 
obci! Podrobnosti získáte na 
obecním úřadě nebo na webu 
obce.
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TJ Sokol Brantice
Vážení spoluobčané,
s  příchodem posledního měsíce si Vás do-

voluji informovat o  činnosti TJ Sokol Brantice 
a  také zrekapitulovat co jsme za ten rok 2025 
udělali.

Práce s dětmi a mládeží

Dovolím si začít naší sportovní činností, a to 
sportováním našich dětí. Jak jsem Vás již dříve 
informoval náš Sokol se během posledních dvou 
let rozrostl a máme 4 týmy dětí, a to školičku pro 
nejmenší, která funguje jako všeobecná spor-
tovní příprava, dále máme mladší a  starší pří-
pravku, mladší žáky, celkem tedy u nás sportuje 
45 dětí. Tři kategorie dětí hrály v  letošním roce 
soutěžní zápasy a  věřím, že všechny děti mají 
ze svých výkonů radost. Našim cílem není vést 
děti k vrcholovému sportu, ale především se naši 
trenéři starají o to, aby sport dětem přinášel ra-
dost z pohybu a zlepšoval jejich zdraví a kondici. 
Odměnou za naši práci je úsměv našich dětí na 
jejich tvářích. Jsme nesmírně rádi za každé dítě, 
které projeví zájem o  to, aby sportovalo. Velice 
si vážím rodičů, kterým není lhostejné zdraví je-
jich dětí a pravidelně se snaží je doprovázet na 
trénink. 

O  to více je nutné ocenit snahu všech ať již 
dětí, tak i rodičů a v neposlední řadě našich tre-
nérů, neboť celý rok museli trénovat a hrát sou-
těžní zápasy mimo Brantice, protože náš areál je 
v stále v rekonstrukci. Proto náš dík patří i So-
kolu Chomýž, který nám umožnil pro naše děti 
užívat jejich areál po celý rok. Vím, že neustálé 
dojíždění po návratu ze školy, práce je pro všech-
ny velice náročné. O to více budeme rádi až naše 
děti budou moci trénovat a hrát na našich hři-
štích. Naše děti v tréninkové činnosti pokračují 
i přes zimu, kdy ukončením venkovních soutě-
žích zápasů se přesunuly do haly, kde opět začaly 
hrát zimní ligu v Brušperku.

Poctivá příprava mužského týmu

Dalším týmem našeho Sokola je tým mužů, 
který sice hraje okresní přebor 3.tř., ale během 
podzimu se nám společně podařilo konsolidovat 
celý tým a  výsledkem je prozatím druhé místo 
v  tabulce, kdy naši muži posledních pět zápa-
sů vyhráli a tím si upevnili postavení v tabulce. 
Celý tým má zájem se porvat o postup do vyšší 
soutěže, což je nelehké předsevzetí. Musím sám 
konstatovat, že mne těší sounáležitost, která pa-
nuje v mužstvu. Velice nás těší přístup některých 
mladých hráčů ať již v  tréninku tak i  v  zápase. 
O to víc musím pochválit muže, že jsou ochotni 
dvakrát týdně trénovat a  o  víkendu absolvovat 
soutěžní zápas. 

Naše tréninky probíhaly vždy na ploše vedle 
současných hřišť, za ne zcela ideálních podmí-
nek, myšleno nerovným terénem, ale jak se říká, 
těžko na cvičišti, lehko na bojišti. Všechny zápa-
sy muži odehráli ať již na hřišti soupeřů anebo 
domácí zápasy na hřišti Sokola Lichnov. Tímto 
musím poděkovat Sokolu Lichnov za možnost 
využívat při soutěžních zápasech jejich areál. Po 

zimních svátcích začne mužům zimní příprava 
na jarní soutěžní část.

Tenisový oddíl

Posledním aktivním oddílem Sokola Brantice 
jsou tenisté, kteří svou aktivitu přesunuli na kur-
ty do Chomýže, které jim Sokol Brantice hradil. 
Vím, že pro všechny členy je náročný současný 
stav a že by určitě rádi přivítali návrat do Brantic, 
ale musíme být trpěliví.

Činnost oddílů a práce výboru

Nyní bych rád všechny občany Brantic infor-
moval o činnosti výboru Sokola Brantice, neboť 

jsou to právě členové výboru, kteří zajišťují ať již 
materiální, tak finanční a technické zázemí všem 
členům. Co vlastně výbor Sokola vše v  tomto 
roce udělal a zajistil.

Sokol Brantice je spolkem, který žádá o  fi-
nanční příspěvek obec, což je všem známo 
a  každý tuto informaci ví, neboť je předmětem 
žádosti, a i schvalováním rozpočtu obce. Z těch-
to peněz je financována naše sportovní činnost, 
odměny trenérům za jejich práci. Svou činnost 
dělají dobrovolně, ve svém volném čase se věnují 
dětem. Krom toho se musí pravidelně vzdělávat 
a absolvovat trenérské kurzy. Sokol za své členy 
platí poplatek FAČR, aby mohli všichni hrát sou-
těž. Z toho plynou i další poplatky.

Dále je s těmito penězi hrazena osoba, která 
se stará o úklid a pere dresy a stará se o majetek 
Sokola. Sokol vede veškeré své příjmy a  výdaje 
v  účetním programu spravované osobou jenž 
je naší účetní. Sokol platí náhrady z cestovného 
a také přispívá na některé aktivity v rámci spor-
tovních příprav. Navíc v  loňské polovině roku 
a celém letošním roce musel platit Sokol proná-
jmy areálů, jak jsem již zmínil Sokolu Chomýž 
a  Sokolu Lichnov, včetně tenisových kurtů. Jak 

je asi všem jasné, toto vše nelze zaplatit z dotace, 
kterou jsme získali od obce. Proto se výbor snažil 
a  snaží získat peníze i  z  jiných zdrojů, aby naši 
členové měli kvalitní zázemí.

Financování činnosti Sokola Brantice

V letošním roce jsme takto získali dotaci od 
Národní sportovní agentury, České unie sportu, 
obě dotace byly určeny právě na úhradu mezd 
trenérů, pronájmy, cestovní výdaje. Všechny tyto 
dotace jsou vázané členskou základnou a uhra-
zením členských příspěvků, dále musíme před-
kládat evidenci docházky na tréninky, včetně 
evidence trenérských deníků, které musí vést 
z každého tréninku a zápasu trenér.

Kromě těchto dotací se nám také podařilo 
za pomoci vedení obce získat dotaci NADACE 
ČEZ, která nám dala 300 000 Kč na pořízení zá-
vlahy pro fotbalové hřiště. Kompletní realizace 
závlahy včetně doprovodných prací stála 374 000 
a  protože se výboru podařily zajistit peníze na 
pronájmy atd… z jiných dotací, mohli jsme tak 
část peněz z obecní dotace použít na úhradu ně-
kterých prací v našem areálu. Není to sice žád-
ná investice, ale částečně jsme tak snížili výdaje 
obce a zvýšili hodnotu obecního majetku. Tím se 
snažíme zlepšit sportovní podmínky všech, kteří 
budou využívat náš areál ke sportu. Celá dotace 
musela být řádně vedena, včetně zaúčtování do 
našeho účetnictví a předána auditorovi k vyho-
tovení auditorské zprávy.

Tu jsem pak se závěrečnou zprávou odeslal 
NADACI ČEZ. Posledními dary, které se poda-
řilo získat finanční dar byl Člověk v tísni, který 
nám daroval 90 000 Kč, za které jsme nakoupili 
čtyři dětské fotbalové brány o velikosti 5mx2m, 
a to z důvodu, že děti mají předepsanou tuto veli-
kost brán v celkové hodnotě 120 000 Kč. Člověku 
v tísni byla následně odeslána kopie faktury s pí-
semným poděkováním. Výboru se ještě podařily 
získat peníze na nákup dresů a drobných pomů-
cek. Dárcem byl spolek Baráčníků. Výčtem všech 
dotací a  příspěvků chci poukázat co vše musí 
členové výboru zajistit a udělat.

Všichni to dělají dobrovolně, zcela zdarma 
a  ve svém volném čase. Výbor se schází skoro 
každý měsíc a  všichni společně se podílejí na 
plnění úkolů pro zajištění chodu Sokola Bran-
tice. Kompletní hospodaření našeho spolku So-
kola Brantice si pak můžete vyhledat na justici 
ve sbírce listin, protože jsme povinni překládat 
výsledek hospodaření za každý rok finančnímu 
úřadu a nechat zapsat u obchodního soudu dle 
zákona.

Věřím, že tyto informace o naší činnosti vám 
občanům Brantic pomohou lépe porozumět a in-
formují vás jakým způsobem je nakládáno s pe-
nězi vás občanů, daňových poplatníků Brantic.

Závěrem bych vám všem chtěl popřát krásné 
vánoční svátky a hlavně zdraví.

Za celý výbor TJ Sokol Brantice – 
Patrik Barnet 

předseda spolku


